
 1 

 
  Prezado(a) candidato(a): 

Assine e coloque seu número de inscrição no quadro abaixo. Preencha, 
com traços firmes, o espaço reservado a cada opção na folha de resposta. 

 
Nº de Inscrição Nome 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 1 
 
Assinale a alternativa que possa ser comprovada pelo texto abaixo: 
 
"Ao detentor, exclusivamente, de cargo em comissão declarado de livre 
nomeação e exoneração ou de função pública não estável fica assegu-
rada a conversão em espécie das férias-prêmio não gozadas, a título de 
indenização, por motivo de exoneração, desde que não seja reconduzido 
ao serviço público estadual no prazo de noventa dias contados da data 
da exoneração." 
 
a) Garante-se aos detentores de funções e cargos públicos a conversão em 

espécie do período de férias-prêmio a que têm direito. 
b) Somente as férias-prêmio não gozadas a título de indenização podem ser 

objeto de conversão em espécie. 
c) A conversão de férias-prêmio em espécie é efetuada como forma de inde-

nização aos servidores, sempre que estes forem exonerados. 
d) Nem todo servidor público exonerado tem direito à conversão em espécie 

de férias-prêmio. 
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QUESTÃO 2 
 
Assinale a alternativa que possa ser comprovada pelo texto abaixo, transcrito 
da Constituição do Estado de Minas Gerais: 
 
 "Art. 99 – Um quinto dos lugares dos tribunais de segundo grau será 
composto de membros do Ministério Público com mais de dez anos de 
carreira e de advogados de notório saber jurídico e de reputação ilibada, 
com mais de dez anos de efetiva atividade profissional, indicados pelos 
órgãos de representação das respectivas classes em lista sêxtupla. 
 Parágrafo único – Recebidas as indicações, o Tribunal formará lista 
tríplice e a enviará ao Governador do Estado, que, nos vinte dias subse-
qüentes, escolherá um de seus integrantes para nomeação." 
 
 
a) No Tribunal de Justiça, 20% dos desembargadores são, originariamente, 

membros do Ministério Público ou advogados. 
b) A principal exigência para se concorrer a uma vaga em tribunais é ter, no 

mínimo, dez anos de experiência profissional. 
c) Os órgãos de representação dos advogados e do Ministério Público esco-

lhem qual de seus membros deverá ocupar vaga nos tribunais. 
d) A escolha do membro do Ministério Público ou advogado que ocupará va-

ga nos tribunais de segundo grau cabe, exclusivamente, ao Governador do 
Estado. 

 
 
QUESTÃO 3 
 
Assinale a alternativa que possa ser comprovada pelo texto abaixo. 
 
"Cada período de cinco anos de efetivo exercício dá ao servidor direito a 
adicional de dez por cento sobre seu vencimento e gratificação inerente 
ao exercício de cargo ou função, o qual a estes se incorpora para o efei-
to de aposentadoria, ao passo que, no magistério estadual, o adicional 
de qüinqüênio será, no mínimo, de dez por cento." 
 
a) De cinco em cinco anos, os servidores efetivos têm direito a adicional de 

10% sobre sua remuneração. 
b) Os servidores lotados em instituições de ensino têm adicional qüinqüenal 

de, pelo menos, dez por cento. 
c) Os adicionais qüinqüenais conquistados pelo servidor ao longo de sua car-

reira continuam integrando sua remuneração após a aposentadoria. 
d) Apenas para efeito de aposentadoria, incorporam-se aos vencimentos do 

servidor os adicionais por tempo de serviço a que este fez jus. 
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QUESTÃO 4 
 
Assinale a alternativa que complete CORRETAMENTE as lacunas das sen-
tenças abaixo. 
 
Dois candidatos impetraram _____________de segurança. 
O representante do Ministério Público _________ as medidas de injustas. 
Os desembargadores julgaram _______________ os argumentos. 
 
a) mandato  –  taxou  –  procedentes 
b) mandado  –  tachou  –  procedentes  
c) mandado  –  taxou  –  precedentes 
d) mandato  –  tachou  –  precedentes 
 
 
 
QUESTÃO 5 
 
Assinale a alternativa em que NÃO haja erro de grafia. 
 
a) O material de acumpuntura estava num envólucro de plástico. 
b) Um dos ascensoristas classificou-se em trecentésimo lugar. 
c) Antes da viagem, ela foi ao salão para retocar as sombrancelhas. 
d) A portaria, muito suscinta, passará a vigir em duas semanas. 
 
 
 
QUESTÃO 6 
 
Assinale a alternativa em que NÃO haja ERRO de concordância verbal. 
 
a) O anel rodoviário é 26 quilômetros de problemas. 
b) A quem acusa cabe os ônus da prova. 
c) Pretendem-se renovar os estoques no próximo mês. 
d) Buscaram-se encontrar novas soluções para o problema. 
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QUESTÃO 7 
 
Atentando para o emprego dos adjetivos, assinale a alternativa que apresente 
ERRO. 
 
a) As empresas, ambas sueco-suíças, foram multadas por haverem causado 

danos ao meio ambiente. 
b) A polícia, não vendo outras razões para o assassinato, acredita estar dian-

te de um crime passional, isto é, motivado pela paixão. 
c) Segundo a enciclopédia, a água é um líquido insípido, isto é, transparente, 

sem cor e sem cheiro. 
d) A forma feminina de "temporão", "vilão" e "ancião" é "temporã", "vilã" e 

"anciã", respectivamente. 
 
 
QUESTÃO 8 
 
Assinale a alternativa que contenha ERRO. 
 
a) A verba se refere ao pagamento dos pilotos da aeronave, que se encon-

tram à disposição da empresa. 
b) A verba refere-se ao pagamento de pilotos da aeronave que se encontra à 

disposição da empresa. 
c) A verba refere-se ao pagamento dos pilotos da aeronave, que encontra-se 

à disposição da empresa. 
d) A verba se refere ao pagamento de pilotos da aeronave que se encontra à 

disposição da empresa. 
 
 
QUESTÃO 9 
 
Assinale a alternativa em que NÃO haja ERRO na flexão verbal. 
 
a) O policial não o deteu porque sua documentação estava em ordem. 
b) Ao ouvirem isso, os familiares não se conteram e agrediram-no. 
c) Se vocês não requiserem a devolução a tempo, perderão o prazo. 
d) Se os advogados não houvessem se desavindo, tudo teria sido diferente. 
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QUESTÃO 10 
 
Assinale a alternativa em que a pontuação esteja CORRETA. 
 
a) Tomada, em seu todo, a linguagem é multiforme, e heteróclita a cavaleiro 

de diferentes domínios: ao mesmo tempo física, fisiológica e psíquica, ela 
pertence ao domínio individual e ao domínio social. 

b) Tomada em seu todo, a linguagem é multiforme e heteróclita; a cavaleiro de 
diferentes domínios ao mesmo tempo: física, fisiológica e psíquica; ela per-
tence ao domínio individual e ao domínio social. 

c) Tomada em seu todo, a linguagem é multiforme e heteróclita – a cavaleiro 
de diferentes domínios ao mesmo tempo – física, fisiológica e psíquica, ela 
pertence ao domínio individual e ao domínio social. 

d) Tomada em seu todo, a linguagem é multiforme e heteróclita; a cavaleiro de 
diferentes domínios, ao mesmo tempo física, fisiológica e psíquica, ela per-
tence ao domínio individual e ao domínio social. 

 
 
QUESTÃO 11 
 
Assinale a alternativa em que a pontuação esteja INCORRETA. 
 
a) As empresas acabaram descobrindo, que, quem pensa só em trabalho, 

não é produtivo por muito tempo. 
b) O filho mais velho, como já ficou demonstrado, não entende de negócios; é 

só sua arte que conta. 
c) A mim me parece – interveio, cauteloso, o advogado – estar havendo um 

pequeno equívoco. 
d) O que me parece, arriscou o delegado, é que, além do dinheiro, há, ainda, 

algum outro interesse envolvido no crime. 
 
 
QUESTÃO 12 
 
Considerando o emprego dos pronomes, assinale a alternativa em que NÃO 
haja ERRO. 
 
a) V. Excia. está enganada, disse o servidor ao advogado. 
b) Parece-me que isso que você disse não está correto. 
c) Daria-lhes a notícia assim que chegassem ao trabalho. 
d) A procuração cuja a assinatura era ilegível, desaparecera. 
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QUESTÃO 13 
 
Em todas as alternativas, a oração sublinhada tem a mesma função sintática 
que o termo em destaque na sentença abaixo, EXCETO: 
 
Mandei-os entrar. 
 
a) Ainda não sei se conseguiremos fazer a mudança antes do fim de semana. 
b) Não podia ser verdade que ele tivesse traído seus correligionários. 
c) Ainda não se sabe se eles conseguirão sobreviver aos ferimentos. 
d) Muitas vezes, mandar acaba sendo mais difícil que obedecer. 
 
 
QUESTÃO 14 
 
Assinale a alternativa em que a relação expressa pelo termo sublinhado tenha 
sido CORRETAMENTE indicada entre parênteses. 
 
a) Energia elétrica: sabendo usar, não vai faltar. (tempo) 
b) Como sempre mentira muito, não havia agora quem o levasse a sério. 

(causa) 
c) Tenho a impressão de que choveu, pois o chão está molhado. (conclusão) 
d) Nem bem se conheceram, já estavam namorando. (modo) 
 
 
QUESTÃO 15 
 
Tendo em conta a colocação dos pronomes pessoais oblíquos átonos nas 
sentenças abaixo, pode-se dizer que estão CORRETAS apenas: 
 
I. Ana Angélica vai se separar de Herculano Augusto. 
II. Ana Angélica e Herculano Augusto não vão separar-se. 
III. Ana Angélica separaria-se de Herculano Augusto. 
IV. Ana Angélica havia separado-se de Herculano Augusto. 
V. Ana Angélica separar-se-á de Herculano Augusto. 
 
a) I, II e V 
b) I, III e V 
c) III, IV e V 
d) I, II e IV 
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QUESTÃO 16 
 
Assinale a alternativa em que a substituição do verbo sublinhado pelo dos pa-
rênteses implique o uso do acento indicador de crase. 
 
a) Fez levantamentos de todos os recursos disponíveis para a execução do 

projeto. (proceder) 
b) Às cinco da tarde daquele dia, o avião presidencial estava sobrevoando a 

cidade. (chegar) 
c) Os jornalistas presenciaram toda uma série de abusos contra aquele grupo 

étnico. (assistir) 
d) Os policiais desacataram determinações explícitas de seus superiores. 

(desobedecer) 
 
 
RESPONDA ÀS QUESTÕES DE 17 A 20, ASSINALANDO, PARA CADA 
QUESTÃO: 
 
a) se todas as sentenças estiverem de acordo com a norma culta escrita. 
b) se somente duas sentenças estiverem de acordo com a norma culta escri-

ta. 
c) se somente uma das sentenças estiver de acordo com a norma culta escri-

ta. 
d) se nenhuma das sentenças estiver de acordo com a norma culta escrita. 
 
 
QUESTÃO 17 
 
I. Solicitamo-lhes seja informada a esta Secretaria se a referida data está 

correta. 
II. Desde o último atentado os menores passaram a dormir juntos ao posto 

policial. 
III. A arrumadeira não quis pôr a pêra na fruteira porque ali não havia mais 

espaço. 
 
 
QUESTÃO 18 
 
I. Há dias não conversávamos, portanto, não sei se eles manteram os mes-

mos pontos de vista. 
II. Os alunos da faculdade terão acesso somente ao material da disciplina em 

que estiverem cursando. 
III. Em sua campanha o candidato, nascido na região sudeste, correu o país 

de norte a sul e de leste a oeste. 
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QUESTÃO 19 
 
I. Visando à uma maior celeridade em seus trabalhos, a procuradoria evita 

responder à consultas em tese. 
II. O fato é que, semelhantemente ao que ocorre no presente caso, antes do 

galo cantar, por três vezes Pedro traiu a Cristo. 
III. Após o ocorrido, conforme pude deixar claro, já não havia quaisquer diver-

gências entre ela e mim. 
 
 
QUESTÃO 20 
 
I. A transferência de valores implica o pagamento da CPMF, a qual o com-

prador não dispõe a sujeitar-se. 
II. O juiz não contava com essa atitude por parte de seus pares; talvez foi 

isso que mais o desagradou. 
III. Após essas alterações nas leis, passaram-se a aplicar as regras do regime 

geral de previdência social. 
 
 
. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


